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Debrecen szórakozása.
Egy régi paragrafus.

Kilencvenezer ember gyámság alatt

A városházán megint szó esik 
a színházról. A színigazgató pro­
vokálta. Tiltakozó írást adott he, 
mert a tanács határozata alapján 
engedélyt adtak egy villamos szín­
házra. Azt mondja: neki úgy ad­
ták oda a színházat, hogy a statú­
tummal mindvégig az ő érdekeit 
védelmezik.

Hát ideje is, hogy szó essék a 
statútumról. Régi, rozoga marad­
vány. Múlt idők maradványa, nem 
birkózik meg a korszellemmel. El 
kell törülni. Mert egyenesen visz- 
szataszitó, hogy közel kilencven­
ezer ember szórakozási kedve felett 
egy konzervatív paragratus alapján 
gyámkodjanak.

Igenis, közel kilencvenezer em­
berről van szó. Tehát tízszer keve­
sebbről, mint amennyi az ország 
fővárosát, Budapestet lakja. És 
mégis, mi a kettő közötti arány ?

Az, hogy Budapestnek van vagy 
tizennégy színháza, rengeteg mu­
latóhelye, állandó cirkusza, kicsi is, 
nagy is és kétszáznál több villamos 
színháza.

És Debrecennek? A tizedrész- 
nyi lakossal bíró metropolisnak 
csak egy, csak egyetlen egy szín­
háza. Pedig ha léiekszám aránya 
szerint kellene a szórakozási helye­
ket felállítani, vigy statútum alap­
ján engedélyezni, akkor is tisztes­
séges számú ilyen intézmény jutna 
Debrecennek.

De tiltja a statútum. Pedig 
abból csak a színészetnek lenne 
haszna, ha Debrecennek akár két 
színháza is volna. Az egészséges 
verseny teremtene igazán élvezetes 
előadásokat. A közönség is jobban 
járna. Odamenne, ahol megbecsül­
nék az áldozatkészségét és fejlesz­
tenék, nevelnék az ízlését^ tökéle­
tesítenék, finomítanák a látkörét.

Mert igy, kizárólagos szabada­
lommal, mi tűrés-tagadás, csak le­
iele szalad a művészet. Mitől, kitől 
tartson, mit és kit tekintsen a sza­
badalom birtokosa? Jobbat nem ád 
senki. Sőt semmit. Mert nines, ki

adjon. A közönség sehová máshová 
nem mehet, mert a színházon kivül 
ninos más hely. Olyat kell hét 
ehogadnia, amilyen van. És miéri 
lenne más, mint amilyen van, ha 
statútum védi a művészetet lejárató 
rendszert.

Ezért időszerű, hogy a kor­
szellem kiradírozza a régi, korhadt 
paragrafust és a város közönségét 
felszabadítsa a már tarthatatlan 
gyámság alól.

Zilahy Gyula felebbezóse nem 
állhat meg. Él kell törülni a régi 
paragrafust és meg kell adni az 
engedélyt, hogy mulatók, villamos 
színház s más szórakozási helyek 
létesüljenek. Debrecen közönsége 
már kinőtt a pólyából. Közel ki­
lencvenezer embert nem lehet egy­
oldalúin» korlátozni szórakozási 
vágyában.

POLITIKAI HÍREK.
Az Árpád-emlék. Tegnap Bara­

bás Béla képviselő vezetésével nyolc 
I tagú deputació járt YVekerle Sán­
dor miniszterelnöknél, hogy átadja

Nagyapó halála. ban, melyeket a sötétben gáncsul elém 
vetett.

Csodaszép naplemente volt. Oly élén­
ken emlékezem reá, hogy a mai ólomszinü 
égboltozatra oda tudnám festeni a nagy, 
élénk vörös foltokat, az aranysárga felhőket 
s háttérnek az ég egyre jobban halványodó 
kékjét. Ami akkor rózsaszínűre csókolta a 
felhóket, az a nap volt, melynek hatalmas, 
vérvörös korongja a síkság szélén lebegett 
e épp akkor készült elhagyni a látóhatár 
peremét, Szerettein volna megszokni hazul­
ról, hogy a napot meglógjam s eltűntessem 
mellényem zsebében, mint egy uj és ra­
gyogó suu-iamboL í£z épp ügy mulattatott 
volna, mint a bölények motauanyai. I

Ám édes anyám uem azt az ajtót nyi­
totta ki előttem, mely a mezőre vezetett, 
hauum a nagyapám szobájába mbott:

— Menj be hozza. Úgy hiszem, neve­
den szólított.

Beléptem. A falak, a bútorzat, a nagy­
apám, együtt és külou-külön némák voltak 
és sötétek. Az ajtó becsukódott mögöttem s 
körülöttem ólálkodott u feketeség. Ám az 
ablakon át beáramlott a fény. Arrafelé tar­
tottam s megbotlottam a nagyapám lábai-

— Oh jaj, te vagy?
Nagyapám szomorúan sóhajtott, mert 

kísérlete, hogy engem elfogjon, nem sike- 
Iült. A tőr használhatatlannak bizonyult: 
buna lábai felmondták a szolgálatot. A 
győztes büszke diadalérzetével állottam 
oda az ablakhoz és lebámultam a íóny- 
tenuerbe, mely előttem e’terült. — A 
ragyogó visszfény lángpirusra festette 
a házak homlokzatát s az ablakok üvegjén 

I lángnyclvek cikáztak, mintha az egész utca- 
I sor égne. A csodaszép látvány lekötötte 
‘ figyelmemet és ón egyetlen egyszer sem 

fordultam nagyapám felé. A mögöttem ólál- 
kndó fekete csendet halk nyöszörgés törte 
meg. Vájjon a nagyapám volt-e, vagy csak 
a karosszéke ?

Nem sokáig törtem rajta a fejemet. To­
vább szemléltem odakinn a fény játékát. A 
nap korongja méltóság eljes lassúsággal el­
tűnt a látóhatár szélén s lángvörös vissz­
fénye lassan-lasszan rózsaszínűre vált. Do 

, minő igazságtalanság tárult fel hirtelen 
gyermeki szemeim előtt? Az utcának csak 

I egyik fele ragyogott az alkony rózsaszíné­

ben, mig a másiknak az árnyék jutott. Csak 
a páros számú házak fürodhottek napfény­
ben a páratlanok — és ilyen volt a mienk 
is — homályban maradtak !

Mily jó lett volna kiszökni a sötét szo­
bából s felkuszni a háztetőkre, melyiknek 
szélkakasai oly hivogatólag csillogtak I Irigy­
ség és gyűlölet fogott el a szemközt fekvő 
ház iránt, melynek egyik ablakában két cse­
rép vörös muskátli között egy szőke leány- 
gyermek arca ragyogott. Szenvedélycsen ki- 
öltóttem rá a nyelvemet és csak azon saj­
nálkoztam, hogy ez oly rövid volt.

Nem tartott sokáig és elégtételt 
kaptam.

Az ablakokban visszatükröző láng egyre 
halványabb lett, a rózsaszínű falak lassan- 
lassan szürkére váltak s az árny ráborult a 
szemközti házra is. Félve, vonakodva oda- 
huzodtam nagyapámhoz.

— Jöjj kö/elebb, — szólt az aggastyán. 
— Elmondok neked egy szép történetet. 
Erőm fogytán van. Mar nincs sok időm. 
Jöjj gyorsan ...

Közelebb mentem hozzá és megfogtam 
kezét. Megijedtem, mert ez a kéz jéghi­
deg volt.

A nagyérdemű hölgyközönség b. figyelmét felhívom, hogy 
£ legújabb divatu tavaszi és nyári női- é$ loány modell kelepjeim megér­
keztek és a legszolidabb árak mellett árusítom. Tulhalmozott raktár 
miatt viszonteladóknak is adatnak el. — Szives pártfogását kérem

JúQgr^iSz Mari
UTÓDA.

A legszebb 
briiliáns és 
gyémánt

ékszerek u. m. Collierek, ßyurük, fügtok slb.
gyönyörű uj kivitelben

BOSS DEZSŐNÉL
Dob econ, Piuc-umaSa.
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neki az Árpád-emlék mii létesíté­
sére vonatkozó memorandumot.

-— Tegyétek meg kö/clvsségteket! 
— mondta Barabás Wekerlének.

A miniszterelnök lölemlitette, 
hogy nz a kívánság, melynek tel- 
jesitésót a memorandum kéri, kö­
zel tizenöt éves sőt megdöbbenti az 
ország közönye, melylyel a honala­
pító emléke megörökítése kérdése 
iránt viseltetik. A kérdést beható 
tanulmányozás alá veszi.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Egészen telt padsorokkal, friss érdek­
lődéssel, nagy műnk ikedvvel kezdte meg a 
Iláz a húsvéti szünet után való munkáját. 
A nem állami tanít k fizetésrendezésóről 
szóló javaslat kerül sorra s a nemzetiségiek 
nagyá n erősíthetik, hogy ez a vita éppen 
nem fog simán lefolyni.

Az ülésen Justh Gyula cl tv költ. Weiez 
Juliánt vén leg igazolt képviselőnek jelen­
tette ki. Ezután a miniszterek terjesztették 
be a törvényjavaslatokat, melyekről más 
helyütt szilünk. A napirend első tárgya 
volt az ü_yvédi rendtartásról ez ló 1874. 
XXXIV. törvénycikk módosításáról szól ’ 
törvényjavaslat harmadik olvasása. A Ház 
itt Uuntüur Antalt zajosan mogeijönezte.

A tanítói javaslat.
Vertén Endre előadó: Részletesen is­

merteti a javaslatot s elfogadásra ajánlja 
Vertán megemlítette, hogy a társadalon 
érdeke azt kívánná, hogy minden elemi 
iskolát államosítsanak, de minién sene 
egyszerre nem lehet begyógyítani. A java - 
lat erős magyar őrzést akar nevelni a gyer­
mekekbe és lehetetlenné teszi, hogy a 
iskolák ezután is a nemzetiségeknek legye- 
nok legkeményebb végvárai. Az állam azok­
nak az iskolafen tartóknak, akik a reJorm 
költségeit nem birják el, készségesen nyújt 
segítséget, de csak akkor, ha megértik és 
honoráljak intencióit.

Molnár János: A javaslatot politikai

— Nagyapám, fázol ? — kérdeztem.
- Egy szép történetet, — folytatta, 

ügyet sem vetve kérdésem-e — a szép 
hercegnőről, aki oly ragyogó kalapban ha- 
iadt át az éjszakán, hogy a kak sok kuko­
rékolni kezdtek, mert azt hitték, hogy itt 
a hajnal. Do a történet kissé hoszu ős te 
megint messzebb vagy ...

— Nagyapám, kinézek az utcára, hogy 
nem látom e a te hercegnődet ...

Azt lii-zem, nevetett, mert hallottam 
fogainak eaymá-hoz utődésót. A szemközti 
ház tetőzetem k egy toronygombjáról az 
aggastyán fejére hullott egy iáradt fénysu- 
gár, úgy, hogy fe e olyan volt a homályban, 
mint egy csontváz koponyája.

i,a,k ívc-csenést h Jlottam, mintha va­
laki gyufát gyújt, — de fény ezúttal nem 
villant el. A karosszék recsegett, azután 
újra mély, hos<zu csend lett.

h perotől kezdve többé sohasem láttam
nagyapámat.

kis váratniva bejött édesanyám a lám- 
pával. Egy tekintetet vetett nagyapámra, 
azután telsikol ott. Majd engem karján 
emelt szemeimet befogta és kivitt a szobá­
ból. A,zután sírva visszament.

En a ryezőre nyíló ajtón át kiléptem a 
szabadba. Am a ragyogó napnak már 
nyoma sem volt s egyhangú sötétség feküdt 
a tájon.

Sírni kezdtem.
Legrand—Chabrier.

okokból nem fogadja eL Ennek megokolá- 
sához joga és szabadsága van. ő az egyet­
len, a ki nem fogadja el a javaslatot. Első­
sorban p dilikai okokból cselekszik igy. A 
koalíció a rend helyreállhására, az alkot- 
mánybizfositékok megszerzésére és az általá­
nos választói jog meg. 1 kötésára alakult. E 
feladatok keresztülviteléhez ő is hűséget fo­
gadott. De a kormány most egyéb ügyekkel 
is előhozakodik. Ezekkel 6 nem azonosítja 
magát s elfogadásukra nem vá dal obligót. 
Eddig hasonló esetekben csupán passzíva 
viselkedett. Most azonban kénytelen maga­
tartásán változtatni és a pozitív ellenzéki 
álláspontot foglalja el, mert a javaslat egy­
háza érdekeit sérti. Ezután a felekezeti ok­
tatásnak a múltban szerzett érdemeit ismer­
tette s azt követeli, hogy a felekezeti isko­
lák tanítói az állami tanítókkal egyforma 
elbánásban részesüljenek. Az nem kifogás, 
hogy erre nincs pénz. Miért emelte akkor a 
kormány az állami iskolák javadalmazását? 
Okosabban teszik, ha az állami tanítókat 
is várni hagyják. Kétségbe vonja az állam­
nak azt a jogát, hogy a felekezeti iskolák 
segélyezése fejében ezek lelett rendelkezési 
joga legyen. Az állami támogatást nem sza­
bad feltételhez kötni. (Egy hang a karzat­
ról : Ki kell dobni a képviselőházból a nem­
zetiségieket 1 Mind a fegyházba valói Nagy 
zaj és derültség.)

Az elnök : Figyelmeztetem a karzatot, 
hogy onnan tilos a közbeszólás. Ha e figyel­
meztetésemnek foganatja nem lesz, a karza­
tokat ki fogom ürittetni.

Molnár János: Öt percnyi szünetet
kér.

Az elnök: Az ülést öt percre felfüg­
geszti.

_ Szünet után Molnár János apát (nép­
párti) folytatta beszédét a javadat ellen, ame 
lyei nem fog id el.

Apponyi Albert gróf köz' ktatásügyi 
miniszter azt .eleit Molnárnak, ho ’v a ka:h 
PÜSP ki k -r nem ért egyet ve'e, sőt a nem 
nemzetiségi alapon nyugvó egyhazak pap­
sága sem.

Molnár János személyes kérdésben 
azt feleli Apponyinak, hogy ba ő vele t. i 
Apponyivai van a kuth. püspöki kar, ak­
kor mögötte pedig az egész kath. világ áll.

Simkó Imre (48-as) ezután a nemzeti­
ségek ellen beszélt, de oly szenvedélyes han­
gon, hogy az elnök kénytelen volt őt több­
ször is félbe szakítani.

Polit Mihály (szerb) beszélt ezután 
hosszasan a javaslat ellen, amelyet nem 
fogad el.

Az ülés vé-e 2 órakor; a Ház holnap 
folytatja a javaslat tárgyalását.

Szentesitik a régi rendet!

421 millió utólag.
Kifizetjük a, közösségért.

«16 tira8l.at* meJy most a képviselőházelé került, ezt az ártatlan cimet viseli:
Törv énvja vasi a t

a közügyi kiadásokból a ma­
gyar szent korona országaira eső 
de törvényhozú^iJag még nem en­
gedélyezett összegeknek, mint a 
“War szent korona országait 
terhelő kiadásoknak törvénybe ik­
tatásáról.

Ez a törvényjavaslat négyszázhuszonegy 
millió korona olyan közös kiadásról számol 
be, amit a hűséges szabadelvüpárti delegá­
ciók megszavaztak, de ami a parlament elé 
nem került s amit ekként dobtak Ausztria

iTá sági kom

kapzsi torkába. Nógyezázhuszonegy millió ! 
Csupa katonai költség, közös befektetés, 
amit a magyar országgyűlés akkor 1905-ben, 
a nagy exlexek idején, nemcsak nem sza­
vazott meg, hanem meg sem íb akart 
szavazni.

Tárnokok, tüzérségi felszerelés, bosnyák- 
heroegovác költségek, haditengerészeti ki­
adások tanán és siváron vonulnak fel tó 
elpazarolt pénzek fölsorolásában e a végén 
kialakul a horribilis összeg; a négyszáz- 
huszonegy millió korona. Amiért semmit 
sem kaptunk, amiért semmit sem remél­
hetünk.

Es most a magyar országgyűlés meg­
szavazza ezeket a kiadásokat. Rendben le­
vőnek találja, a törvénybe iktatja, szentesíti 
a kiszenvedt rendszer nyomorúságát. Ez a 
húsvéti ajándék, melyet kaptunk.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyházgazdasá gi ülés. A debreceni

ev. ref. egyház gazdasági bizottsága április 
hó 7-én, dvlelőtt 10 órakor, az egyház ta­
nácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó 
ügyek.

Lebontják a kegyesrendiek régi 
házát. A debreceni kegyesrendiek régi rend­
házát le fogják bontani. A régi emeletes épü­
let még a 18. század közepén épült. A rend­
ház, amelyet az akkori szokások szerint 
összeépítettek az isten házával, másfólszáz 
esztendős rozzant épület, amelyből hat év 
előtt költözött át a re id az uj épületbe; 
azóta lakatlan. Gróh Ferenc prépost bead­
ványt intézett a tan c<hoz, hogy az épü'etet 
lebon a h is-a. Szakértőül Stégmüller Ar, ád 
épité zt nevezte meg. A lebontáshoz még 
ezen a héten hozzá ognak.

Debrecen, április 5.
(Saját tudósitónktól.) Az egyházmegye 

tagjainak valótan navy érdeklődése mellett 
ol.V't le tegnap a debreceni egyházmegye 

tavaszi közgyűlése. A közgyűlés pontjait 
úgyszólván vita nélkül intéztek el s csupán 
a derecskéi lelkészt állás körül kelt egy kis 
izgalom, amely még déli banketten is fog­
lalkoztatta a közgyűlési tagokat.

A közgyűlést, amely a református egy­
ház tanácstermében folyt le, reggel kilenc 
órakor nyitotta meg Djívidházy János es­
peres, egyházi és Fráter Barnabás főgond- 
nuk, világi elnök.

A formaságok elintézése ufán tudomá­
sul vette a közgyűlés, hogy Debrecen vá­
ros mk az egyházmegyei kőzgyú ősbe vá­
lasztott tagja lettek: Kazinczy Gábor, Ju­
hász Ignác, B. Nagy J nos, Márton Imre, 
dr. Varga Lajos és dr. Nagy Zsigmond.

A megjelentek számbavétele után a 
távollevőket igazolták, majd Vértessy Mór 
uj tanácsbiró tette le a hivatalos esküt, 
amelynek szövegét F. Varga Lajos főjegyző 
olvasta fel.

Tudomásul szolgált azután, hogy Ár- 
vay Béla ügyvéd betegsége miatt lemondott 
állasáról. Elhatározta a közgyűlés, hogy az 
ügyészi állást szétválasztja a világi jegyzői 
állástól. Az ügyészi állásra azután egyhan­
gúlag dr. Szüle Géza ügyvédet választot­
ták meg.

Tudomásul vették azt, hogy a bakon- 
szegiek Bőd Ferencet választották meg lel­
készüknek, ami, a megválusziott lelkész ér­
demeit tekintve, határozottun sikerült válasz­
tás volt.

A számvizsgáló, a közalapi és a gyám­
intézeti bizottság jelentését elfogadták.

.V; * s* srsr w & i* iJäM&Öii
■HrstJULÄa&jr-sa W w S 81

vasksrasked őknól
Debrecen. 

Piac-iitci I.
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A* als iseabolos—bajduvidéki egyház lel­

készt karának átirat i kapcsán tirgy il.ták az or- 
szAgoa lelkeazegyusület ügyét. Az el eriekezlet 
batározatáiioz híven elhatározta a közgyűlés, 
hogy a lelkószegyesület eszméjét örömmel 
üdvözli és annak a legteljesebb egyenlőség 
alapján való megvalósítását az egyház, fő­
ként a lelkészt kar érdekében minél előbb 
meg valósi tandónak tartja.

A lelkószegyesület érdekében tartandó 
országos kongresszuson az egyházmegyét 
Davidházj Janos esperes, dr. Varga Lajos 
főjegyző és Szabó József egyházi jegyző 
képviselik.

Hangsúlyozza végül a közgyűlés, hogy 
a lelkészegyesületnek az egyház érdekében 
buzuólkodó világi férfiak is lehessenek a 
tagjak

Hosszas vitát provokált a derecske! 
lelkészi hivatal kettéválasztásának kérdésé. 
Ugyanis a derecske! egyház presbitériuma 
elhatározta, hogy a segédletkészi állást meg­
szünteti és helyette felállítja a második lel­
készt állást

A felfogások o tárgyban két részre 
oszlottak és mindkét felfogásnak egyaránt 
meg volt a pártja. Az elnök szavazást ren­
delt el, a melynek eredménye az volt, hogy 
pgy a két letkószi állás, mint a mostani ál­
láspont melleit 21—21-en foglaltak állást. 
Így tehát elnöki döntésre volt szükség. 
Dávidházy János esperes nem szavazott, 
Fráter Barnabás világi elnök pedig a két 
lelkészi állas ellen szavazott.

A Bocskay-alapra begyült összeget 
tőkésítik és annak kamataiból a debreceni 
főt-kólán felállítandó „Bocskay“ filozófiai 
.tanszék jövede mét gyarapítjuk.

Egyes egyházak kérvényeit intézték el 
azután, majd a feL-bbezésekre került a sor.

A martinkai egyház azzal a kéréssel 
fordult az egyházmegyéhez, hogy templom- 
lépitésre se ólyt gynjtsön az egyház számára. 
Á közgyűlés elhatározta, hogy a kér i-ivet 
körözi az egyházmegye egyes egyházai 
között.

Államsegélyek engedélyezésének tudo­
másul vétele után dili egy órakor félbesza­
kították a tárgyalásokat.

Délben az Arany-Bika szálloda dísz­
termében bankett volt, amelyen Dávid iázy 
esperes mondotfa az els') pohárköszöntőt, 
éltetvén Bernáth István tanácsbirót és Vér- 
tessy Mórt.

Vórtessy tanáosbiró meleg szavakkal 
köszönte meg a megtiszteltetést.

Sink a Sándor kedélyes beszédben él­
tette az elnökséget.

Uray, Szabó József pohárköszöntői 
után Bernát Is ván a zsinati törvények 
ezentesitézi záradéka ellen beszélt és azt 
hangoztatta, hogy eljátszotta törvényes jo­
gát az egyház, ha ezt szó nélkül hagyja.

Kovács József polgármester a kormány 
álláspontjának helyességét bizonyítgatja, mire 
Bernáth István kijelentette, hogy a mostani 
kormány a reformátusokkal naryon mosto­
hán bánik és hogy a kormány ilyen utón 
nyújt segédkezet egyes törvénycikkek sem- 
mibeveséséhez, az gyönge közjogi fölfo­
gasra vall.

Többen szólaltak még fel, valamennyien 
a szentesitósi záradék ellen.

Délután 3 órakor folytatták a köz­
gyűlést már megcsappant érdeklődés mel­
lett. Apró ügyek egész halmazát imózte el 
a közgyűlés, amely egyházkerületi képvise­
lőkul Szele Gvorgy és F. Varga Lajos egy­
házi, Sink I San lor és dr. Kőrössy Kálmán 
világi tagokat! választotta.

Időszaki anácsbirákul Szele Györgyöt 
és Sinka Sándort választották meg.

A közgyűlés délután öt órakor ért 
véget.

VIDÉK.
A kalauz szerencsétlensége. Sze­

gedről táv.r.ituzzák : a budupes i szemé.y- 
vonat kereke a ezentpéteri állomáson le- 
szakgatta Fridrich János vasúti kalauz két 
karját. Fridrich a szegedi kórházban meghalt

Öt évig temetetlenüL Két krassovai 
főldmives jelentkezett a minap a resioa- 
bányai főszolgabírónál s elmondották, hogy 
a krassovai ut mentén fekvő bari an'odúban 
egy férfi holtteste hever. Borzot kerestek s 
eközben jutottak be az elhagyatott, felreeső 
barlangoduba. A holttest a barlang nyílá­
sától mintegy kilenc méternyi távolságban 
fekszik. Wekerle Nándor szolgabiró és dr. 
Franki Ignác resicai községi körorvos a 
helyszínre mentek, hol egy oszlásnak indult, 
összeszáradt férfi holttestet tálaltak, mely­
nek ruhái, az ing kivételével, hiányoznak. 
A fej a törzstől el volt válva. Az orvos vé­
leménye szerint a holttest négy-öt óve lök­
hetett ott. A vizsgálatot megindították.

légi vető mögötti területen építi fel körke« 
mércéjét. A tanács megadta az építési e ge« 
d lyt, de utasította a ró.-z vény társaságot^ 
hogy munkaslakások építéséről is gondol­
kodjék.

Várost közgyűlés. A város törvény-
hatósági bizottsága április 12-én tartja ren­
des közgyűlését. A közgyűlési tárgysorozat 
össze dliiását már megkezdte a főjegyző, A 
meghívókat a jövő hét elején küldi szót a 
polgármesteri hivatal.

Uj határrenderkapitányaág, A bel­
ügyi kormány tegnap értesítette a városi 
hatóságot, hogy Kassán uj i atárrendőrkf.j i- 
táuyságot állított fel, a mely május elsejon 
már megkezdi működését is.

VÁRMEGYE.
Bizottsági ülések. Hajduvármegye

közigazgatási bizottsága e hó 9 én, héttőn 
délelőtt 9 lírakor, a Bocskay-szuborbizoltság 
pedig délután fél 3 órakor tart ülést.

Debreceni ember talál­
mánya.

Sáskairtó gép.
Élénk emlékezetében van még közön­

ségünknek az a rémes pusztítás, melyet a 
sáskák a Hortobágy pusztán és a közeli 
szántóföldeken véghez vittek. A veszedelem 
már országos jelleget öltött, amennyiben a 
faiánk állatok pusztítása kellő eszközök hiá­
nyában gyökeresen nem volt kivihető, pe­
dig úgy a kormány, mint Debrecen tör­
vényhatósága jelentékeny összeget nelyezott 
kilátásba, hogy a lenyegető veszély elhá­
rítható legyen.

Tavaly is nagy erőfeszítéssel küzdöt­
tünk a sáskák ellen, de sajnos, primitiv gé­
pekkel boldogulni nem lehetett. Végre azon­
ban — újabb hirlelés szerint — a sáska 
irtás problémája is meg van oldva. És ez 
egy debreceni fényképésznek, Spuller Já­
nosnak az érdeme, ki napot, éjét egygyó 
téve — állítólag — olyan sáskairtó gépet 
talált fel, mely az irmagját is kipusztitja a 
sáskáknak.

Az uj készüléket a városi tanács több 
tagja is megtekintette a napokban, a kik 
egyhangúlag oda nyilatkoztak, hogy a gép 
tökéletes s a védekezésre alkalmas. Mint 
értesülünk, Spuller János ma kérvényt adott 
be a városi tanácshoz modellének elkészít­
tetése iránt, hogy a próbairtás már a na­
pokban megkezdhető legyen. Valószínű is, 
hogy a városi tanács soron kívül, már a 
szombati tanácsülésen ad helyet feltaláló 
kérelmének s rajta lesz, hogy a gép gya­
korlati hasznáról io meggyőződjék.

a városházír 4l.
Az uj téglagyár. A nem rég alakult

„első debreceni gőztéglagyár r. t.“ a városi

Leszakadt a karja.
Szerencsétlenség a ma­

lomban.
Megrendítő szerencsétlenség 

történt tegnap. Áldozata most sú­
lyos betegen fekszik a köz kórház­
ban. a múlom hatalmas gépje nyo­
morékká zúzta a fiatal, alig 19 
éves, életerős ifjú kezét. Egyik 
karja roncsokban hever mellette. A 
gép szíja elkapta s oly erővel csa­
varta meg, hogy az leszakadt a 
testéről.

A végzetes szerencsétlenség 
Monostorpályiban, a gőzmalomban 
történt. Ott szóig fit Bay Mihály 
lakatos segéd, mint gépkezelő. Nem 
rég tett vizsgát s remélte, hogy 
most a malom gépészévé őt fogják 
kinevezni. Fiatalon szép állásra 
nyílott kilátása, de egy szerencsét­
len pillanat örökre semmivé tette 
reményét.

Bay szorgalmas munkás volt s 
mint ilyen, mindig az elsők közt 
jelent meg a malomban. Reggeli 6 
órakor már megindította a gépel;

A munka javában folyt, mikor 
a hajtókerókről a szíj leesett; a 
malomban az összes gépezet meg­
állt, csak a gőzgép működött. Bay 
észrevette, hogy a szij leesett, hir­
telen odaugrott s anélkül, hogy a 
gőzgép forgását csendesítette volna, 
a szíjat újból vissza akarta tenni.
"V ak illetőségéért drágán fizetett. A 
sebesen forgó kerék a szijjal együtt 
jobb kórját is, mely a kerék és 
szij közzé szorult, elkapta.

Bay Mihályt eszméletlen álla­
potban találták meg társai. Jobb 
karja összezúzva és helyéből ki­
csavarva hevert mellette, vértócsá­
val borítva be az egész gépházat.

A szerencsétlenül járt ember 
sebeit ideiglenesen egy ottani orvos 
kötözte el, a délutáni vonattal pe­
dig behozták Debrecenbe. Életben 
maradásához kevés a remény.

SZÍNHÁZ.
Petrái Sári vendégjátéka. Meleg

érdeklúUée vezette teanap is színházba a 
közönséget. Természetesen Petráé tiári, a

Az aratógép feltalálója s mind máig legnagyobb tukéletesi őjo az amerikai „Mo Ccrmick“ világcég I Ennek kerületi köp viselője 
a „De’ r ;ceni Vasöntöde és G tplakatossiij“ tr.elv l’etcrfia utca 73. szín alatti rak árué y> a n igv ^ósz emt tart úgy . . ,
«atíflé pék. ir.b..«.l«k. .14«erewyék W
jobb gyártmányú gg*a .»cl «a w iiog a lm%9*-l**'
házi- !v’ .1 ívű ;y.\ ; !>iV. coiiK.cz1’-a vantar.'y-vtbol, kerti bútorukból stb.
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Népszínház kiváló énekesnője volt a vonz­
erő, a ki a Madarász Postás Milkújával hó­
dított. Megjelenésével, kedvességével, szép 
hangjával, Ízléses előadásával, temperamen­
tumos játékával bőségesen kárpótolta min­
den, az előadás keretében tapasztalt gyen­
geségekért a közönséget. A jóigyekezetet 
nem lehet elvitatni a nem is ezen múlott, 
hogy az előadás hiányokat tüntetett fel. 
Inkább azon, hogy a szereplői egyrésze 
nem olyan, színészi erejük még nem 
annyira kifejlett, hogy Peirás Sári kedves 
B műélvezetet nyújtó játéka mollett kifogás­
talan keretet alkothatnának. Maga Arkossy 
is, aki játék dolgában a Madarász szerepé­
ben kiválót produkált, énekszámaival már 
nem nyújtott olyan élvezetet. A második 
fináléjában, ha nem is tökéletes sikerrel, 
de legalább színesen énekelte „Nagyapám 
mig iiju“ volt kezdetű s jólismert, kellemes 
áriát. Polgár, Sarkady humora is diskrét 
volt. Azontúl a szereplőknél már számos 
jelével találkozhatunk azoknak a gyöngédsé­
geknek, amelyek mind az előadás élvezhető- 
sógének rovására estek.

Petrás Sárika bnoenfellépte. Ma,
pénteken lép fel utoljára mint vendég Pet­
rás Sárika a Nebántsvirág operetta címsze­
repében, az Operette többi szereplői; Vida 
Ilona, Polgár, Arkossy, Sarkadi, Ligeti, 
Bérezi, Bay stb.

A „milliárdos kisasszony" operetté
’»■asáraap este rendes helyárakkai ismét színre 
kerül. A mulattató operett fő szerepeit ját- 
szák Zsigmondi Anna, Lónyai Piroska, Vida 
Ilona, Polgár, Ligeti, 'Pernyei, Arkossy, Bay.

A baooarat, Bernstein Henri nagy­
hatású drámája, a baccarat szombaton ismét 
színre kerül. A dráma az idén először kerül 
előadásra, a főszerepekben : Hahn el Aranka, 
Szabó lrma,J, Csáder Irén, Szakács, Ternyei, 
Békés stb.

I szüleit és Thieszm Arthur bank- 
igazgató', az elhunyt sógorát.

IIj. Róth János egy időben az 
i iparegvesületi takarék és hitelinté- 
I zet zálogházában volt hivatalnok,
! később az ipát kamaránál, majd a 
! csizmadia árucsarnok szövetkezet­

nél bivatalnokoskodott. Az utóbbi 
j időben a búskomorság jelei mutat­

koztak nála s ebből azt következ­
tetik, hogy öngyilkossá lett. Bele­
vetette magát a viztóosába.

Nincs azonban kizárva, hogy 
véletlenül esett a téglagyár mentén 
elterülő viztócsák egyikébe s így 
lelte ott a halálát.

r !
II !

öngyilkosság, vagy sze­
rencsétlenség ?

Halott a viztócsában.
Egy Ifjú halála.

Jól ismert debreceni család 
fiatal tagjának halálhíre terjedt el 
tegnap este. lfj. Róth János, az 
iparegyesületi takarék- és hitelin­
tézet zálogházának volt hivatalno­
káról szólt a szomorú hi r, akit 
tegnap délelőtt, künn a város hatá­
rúban, a téglavető körüli viztócsák 
egyikében halva találtak.

Délelőtt az arra járó emberek 
vették észre s telefonon értesítették 
a csendőrséget A helyszínére ki­
vonult csendőrök, mikor a halott 
ifjút kivették a viztócsából, még 
nem tudták, hogy kicsoda. Átku­
tatták zsebeit, de semmiféle irast 
nem találtak nála. Koporsóba tet­
ték s bevitték a közkórházba s ott 
ismerték fel benne ifj. Roth Jánost.

A szomorú felfedezésről nyom­
ban értesítették Peterfia-ulcán lakó

ÜJDGBÍSÁG03.
Megmentett család,

Jószivü adakozók.
Néhány sorban vázoltuk tegnap egy 

intelligens ember szerencsétlenségét, akinek 
kétség! eejtően szomorú helyzetbe jutott a 
családja. Betevő falat, minden segítség nél­
kül állottak már, kitéve az éhhalálnak, ha 
az úti lsó percekben jószivü emberek segít­
ségére nem sietnek.

Leírni is borzasztó lett volna, milyen 
szomorú sorban szenvedte a leggyötrelme- 
sebb napokat ez az intelligens család. Az ó 
nyomoruk enyhítésére hívtuk fel tegnap a 
jószivü embereket s a kérelem nem maradt 
visszhang nélkül. A család nyomorának híre 
sziveket dobogtatott meg s tegnap Mihalo- 
vita Jenő gyógyszerész úrhoz, a ki szíves­
ségből vállalt.! el az adományok közvetíté­
sét, százhat korona készpénz adományt, 
egy csomó fűszer, cukor és lisztet jutattak 
humánus emberek.

Jótékony adományokat adtak s ezzel 
egy nyomorba jutott intelligens családot 
mentettek meg: Több hivatalnok (egy iv- 
gyüjtés) 50 korona. M J. 20 kor. Dr. Kola 
Jánosné 5 kor. Sz. K. 5 kor. Acél Géza 4 
kor. Géressy Kálmánné 2 kor. F. Ilonka 2 
kor. Nagy Árpád 2 kor. H. V. 2 kor. N. N. 
2 kor. Csikes Ferenc 2 kor. N. N. 2 kor. 
Alter Béla 2 kor. Friederieh Gusztávné 2 
kor. Markovits Ilona 2 kor. Kuzsinszky 
Lászlódé 1 kor. N. N. 1 kor. Papp Ferenc 
1 kor. Bakó József 60 fillér. Lavolta Eniiluó 
60 fillér.

A fentebbiekben kimutatott százhat ko­
ronán kívül Kertész Sándorné nagy csomag 
fűszert, cukrot és lisztet küldi.tt. A jóté­
kony adományokat Mihalovits Jenő gyógy­
szerész nyomban rendeltetési helyére juttatta,

* Dr. Thaly Kálmán a Cso- 
konal-körhöz. Dr. Thaly Kálmánt, 
a hires történettudóst, városunk 
orsz. képviselőjét a múlt hó folya­
mán üdvözölte a Csokonai-kör; az 
üdvözlő iratra, amelyet a kör el­
nöke és titkára személyesen adtak 
át a nagy tudósnak, Thaly Kálmán 
rendkívüli meleg hangú levélben 
válaszolt, amelyet teljes szövegé­
ben itt közlünk :

Pozsony, 1907. máro. 81.
Nagyságos Elnök Ur I 

Tisztelt Igazgató Választmány!
1’ • hó 20-án tartott gyűléseikből sze­

méltemhez irodalmi, történetouvári s di­
csőséges néhai nagy fejedelmünk II. Rá- 
kóczy l'erenc és bujdosó hi vei hamvainak 
hazahozatala érdekóoon kifejlett munkál­
kodásomért igeu meleghangú elismerő

irattal méltóztattfck fordulni és rogerae^ 
érdemeimet felülmúlóan meg'lsztelní Fo­
gadják e hálás szbvel vett nagy kitün­
tetésért az üdvözlő okiratot átadott L 
küldöttség előtt élő szóval bővebben kife­
jezett és itt-—euljos ezembajom miatt — 
csak rővi len isméiéit, de annál mélyeb­
ben érzett honfiúi kösz"' etemet, amelylyel 
maradok alázatos szolgájuk

dr. Thaly Kálmán.
* Ki lesz a csendőrkerületi

parancsnok ? A belügyi kormány 
táviratbau tudatfa a polgármester­
rel, hogy utasította Tolcsvai Nagy 
Gábor csendőrezredest, hogy Deb­
recenbe jöjjön és ellenőrizze az 
ideiglenes csendőr-kaszárnya átala­
kítási munkálatait, hogy a kerületi 
parancsnokság már május elsején 
megkezdhesse működését. A csendőr­
kerület parancsnoka tehát Tolcsvai 
Nagy Gábor lesz.

* Temetés. Nngy részvét mellett te­
mették tegnap délután Szász József városi 
adóhivatalnok feleségét. A fiatal, élotvidor, 
22 éves asszonyt szivszólhudés ölte meg. 
Az adóhivatal szép koszorút helyezett gyásza 
jeléül a koporsóra és testületileg részt vett 
a temetésen.

* Egy öreg cigány halála. Dajna 
Bandinak, a hires kisbőgősnek, akit pár év 
előtt temettek el, tegnapelőtt meghalt az 
édes apja: Dajna Balog András. Az öreg 
cigány nyolcvanhárom éves volt. Már 
1847-ben Boka Károly bandájával, amely 
először ment külfő.dre a magyar nótának 
diadalt szerezni, künn járt Parisban. Ahogy 
onnan visszakerült, állandóan Debrecenben 
lakott s elsőrendű zenekarokban játszott- 
Már régebb idő óta betegeskedett, mig 
szerdán este őrök álomra hunyta le szemeit 
Ma délután két órakor temetik a Homok- 
kertsorról és a Várad-utcai temetőben he­
lyezik örök nyugalomra. A temetésén az 
összes debreceni cigányzenekarok résztvesz- 
nek és mindannyian zeneszóval kísérik az 
öreg kiérdemesült cigányt utolsó utján.

* A faipari részvénytársaság, a
melyne^ az a célja, hogy a város lakossá­
gát jutányos tüzelő anyaggal lássa el, teg­
nap délután megalakult. Az alakuló gyűlést 
a kereskedő társulat dísztermében Dékóssy 
László elnöklete alatt s nagyszámú érdeklődő 
jelenlétében tartották meg. A gyűlés kimon­
dotta, hogy felállítja a debreceni faipari 
részvénytársaságot, még pedig kétszázötven- 
ezer korona alaptőkével. Ebből mindjárt az. 
alakuló gyűlésen ötvenötezer koronányi rész­
vény jegyzése történt meg. — Egyidejűleg 
megbizaiott az elnökség a további lépések 
megtételével és a faipari telep céljaira szol­
gáló hely megszerzésével.

* Két tany&tüz. a debreceni
tanyák közt két helyt pusztított a 
Vi.rös kakas, Néraeli Sándor Lo- 
rántfy-ulcui lakosnak a Cserén levő 
lakóháza, Hajdú Imrének pedig a 
Halápon levő gunyhója égett le. 
Németi kára 1600 korona, Hajdúé 
60 korona.

* A villamos aelnháanál, mint ér­
tesültünk, nagyobb villamos áram fojloeztéee 
vált szükségessé s ennek termelése céljából 
egy sokkal nagyobb lóerejü motor lesz fel­
állítva, miért is, mig ezen gép üzembe ho- 
zatik, a villamos színház pár napig nem tart 
előadást. Az előadások folytatását plakáto­
kon fogják tudatni a közönséggel, valamint 
lapunkban is birt adunk róla.

ÄEÄilS 1* és Weinbergerí X tmúo DÉfÉüflemi SZemötf Debrecen, Hatvan utoa 4. szán, alatt. pOIltOSan, OlCSÓM Vállaltätftak«
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* Felgyógyult a főispán. Debrecen 
xrfiros és Hijduvarmegye népszerű főispánja, 
Weszprómy Zoltán teljesen felgyógyult 
Bulyos betegségéből. A főispán tegnapelőtt 
bag'ti el a szobát és ma délután már 6 
fog elm,kölni a városi közigazgatási bizott­
ság ül-óu,

* Az elztillött gyermekekért.
A két gyermeknap szépen jöve­
delmezett az elziillött gyermekek 
megmentésére alakult Ligának, a 
melynek debreceni fiókja még e 
hónap folyamán megalakul. Az 
utcai gyűjtés 664 korona 19 fillért 
eredményezett. Az összes kiadás 
20 korona 40 fillér volt. Külön 
dicséretet érdemel a debreceni gép­
javító műhely lelkes és hazafias 
munkásainak „Egyetértés" dalköre 
és annek zenekara. A zenekar 
tagjai ugyanis a sétahangverseny 
tartásával munkaidőt veszítettek és 
ezért nem fogadtak el kárpótlást, 
hanem azon összeget felajánlották 
a nemes célra. Igazi szivnemes- 
ségre vall ez a cselekedet és illő­
nek tartjuk, hogy különösen az ő 
adományukat kiemeljük. A végle­
ges elszámolás még nem készült el.

* Magántisztviselők kongresszusa.
A magán tisztviselők ez év juuius 29-6 n 
Budapesten országos kongresszust tartanak, 
melyre az Országos Szövetség a helyi bi­
zottságot is meghívta. A napirend főbb 
pontjai a következők: I. A jogviszonyok 
szabályozása; a) kötelező Írásos szolgálati 
szerződés, b) érdekképviselet, c) telies va­
sárnapi munkaszünet. II. Nyugd jkérdés. III. 
Kereskedelmi szakoktatás. A kongresszu- 
üvyében a választmány szombaton este 
ülést tart.

* A parasztlázadás. A debre­
ceni Stcrn-fóle kelegyárat távirat­
ban értesítették romániai rendelői, 
hogy a szállítást bizonytalan időre 
szüntesse be, sőt a már útban levő 
árút táviratilag rendelje vis-za, 
mert nagyon bizonytalan a helyzet.
A parasztok ugyanis sok vonatot 
raboltak ki és az árúkat elégettek ; 
különben is annyira pang az üzleti 
élet hogy nincs is szükség uj 
árúra. Ez a távirat is bizonyítja, 
mily kétségbeesett lehet a helyzet 
Romániában, amikor még a vasúti 
szállítás sem biztos.

• Vendéglősük, kávésok és koros- 
márosok a rendőrségen. A rend rfókapi-
táovsáoon most Írjak össze azokat a kávé­
sakat, szállodákat, vendéglőket és bormé­
réseket, ahol a tulajdonosok rendőri felügye­
let lejében bizonyos összeget tartozna. 
fi.etni. Az összeírás szerint 83 kávéhíz és 
vendéglő és nem kevesebb, mint US5 kisebb- 
nagyobb bormérő bolt van Debrecenben. 
Ezek rendőri dij fejében összesen tezerkót- 
százhusz koronát szállítanak évenkiut a vá­
ros házi pénztárába.

* Tákonykórgyanns lovak, a
tavaszi lószemle alkalmával Dóm­
ján Gábor kősói,yszegi tanyai gazda 
3 lovát takonykórgyanusnak talál­
ták. A három lovat zár alá voltuk 
és malleinnal fogják kezelni. Ha 
tényleg takony kórosok, mindhár­
mat kiirtják,

• Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Holosi Lici ev. ref. 10 hónapos, Antal Gá­
bor rom. katu. 25 éves, Kiss Géza ev. ref c 
napos.

* Dalegyleti közgyűlés, A Szent
László dule.-ylet évi rendes közgyűlését 
1907. évi április hó 14-én, vasárnap délután 
3 órakor tartja meg a Varga-utcai róm. 
knth. fiúiskola 111. oszt. tantermében. Tárgy : 
Évi jelen lés. A sz unvizsgálók jelentése, 
ezeknek és a pénztárunknak adandó ful- 
mentvény. A megüresedett választmányi 
helyek betöltése. Esetleges indítványok. A 
közgyűlésre az alapító és pártoló tagok ér­
tesítőn lesznek meghiva. Az elnökség.

* Kocsikorzó virágcsatával. Az ün­
nepélyekben, nyári mulatságokban gazdag 
junius legiényesebb és leglátványosabb ér­
dekessége mindenesetre a szent Erzsóbet- 
egyesület kocsi korzója lesz, a mely olyan 
nagy méretűnek mutatkozik, a milyen még 
nem volt városunkban. A siker előmozdítá­
sán több bizottság munkálkodik, a mely a 
korzóba nemcsak városunk intelligenciáját, 
hanem a környéket is belevonja. A korzó 
után uzsonna, utána pedig táneestély lesz a 
Dobos pavillonban. A koesikorzó junius 
16-án, délután 4—6 óráig tart a Simonyi- 
uton.

* Tévedt utón. Meglopták Kiss Fe­
rencnél A tolvaj összes fehérneműjét, mint­
egy 60—80 korona én ék ben elvitte. A lopás 
miatt a rendőrség Tercsi Margit 16 éves 
cseléd-leányt vette gyanúba, a kit tegnap 
e miatt vallatóra is vettek. Pórcsi Margit 
eleinte tagadta a lopást, de mikor ruhái 
közt az e lopott fehérnemű ékből nehányat 
megtaláltak, sírva fakadt és beismer e tet­
tét. A rossz útra tévedt leányt átadják ez 
ügyészségnek.

* A nők szavazati joga. Meg­
említettük tegnap, hogy debreceni 
hölgyek akcióba léptek s aláíráso­
kat0 gyűjtenek annak a törekvés­
nek dokumentálására, hogy a nők 
is kívánják a szavazati jog rájuk 
való kiterjesztését. Az aláírási ivei 
Hegedűs és Sándor könyvkereske­
désében tették le a mozgalom ve­
zetői, ahol az érdeklődők megte­
kinthetik s aláírhatják.

* Rágyújtott a színházban. Az este 
10 órakor a karzaton levő rendőrőrszem 
észreyetto, hogy a félreeső helyről erősen 
gomolyog kifelé a füst. Odament és ott ta­
lálta Urban Gyula Kut-utoa 70. sz. alatt 
lakó csizmadia-segédet, a ki vígan fújta a 
iüstkarikákat. Az elővezetés ellen a férfiú 
erősen tiltakozott, mert szerinte ott nincs- 
kifüggesztve a tilalom-tábla, végre mégis 
engedett. Igazolás után elbocsájtották.

* Szeplő, májfoltolt, persenósek ellen 
biztos hatású a Rózsa arokeuöcs. Udeséget, 
bájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 lv. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­
cen, Kossuth utca 6.

* Pongyola costüm, ruha-al iák, blou- 
sok minden szia és minden kivitelben, leg­
nagyobb vaiasztékban kaphatók ilalmágyi 
Sámuel utóda női ós leáuylelultő áruházában,
Debrecen. , . . . .

* Itt a tavasz. Kikeltek a kakasok. 
Nagvválasziókban kaphatók e magyar gyárt­
mányú fajence edények Lám Sándor üveg­
es porcellánárűházábau. Debrecen, 1 iac- és 
ílatvan-ulca sarkán.

felfüggesztette e rendezett tanácsú 
város képviselőtestületének miik3ft 
dósét, mert sérti az állam és a 
város érdekeit. A felfüggesztés oka 
n féktelen nemzetiségi izgatás. An- 
drássy kormánybiztost fog küldeni 
a város közigazgatási ügyeinek 
intézésére.

A romániai parasztlázadás.
Bukarest, április 4. (Agencé Romaine.) 

Az egész országban véglegesen helyreállo t 
rend. Számos elfogaiás történt A vlask.. 
kerületben lévő Gjurgiju városban a preruk- 
túrán gyűlést tartottak a kerület földbirto­
kos és bérlői, amelyben a kormánynak éré 
1, es és körültekintő intézkedéseiért egyhan­
gúlag köszönetét szavaztak.

Az eltagadott millió.
Baja, ápril 4. A bajai jelzálog- 

és hitelbank milliós főnyereményt 
csinált, de az igazgatóság eltitkolta 
és az intézetnek rósz hírét költötte. 
A riasztó hírek következtében a 
részvények estek, amelyeket az 
igazgat' sági

TÁVIRATOK.
Felfüggesztett képviselőtestület.

Roz'ah'jgy, April 4. A belügyi 
kormány ma érkezett rendeletével

tagok poiom áron 
összevásároltak. Mikor ez meg­
történt, akkor előállottak a milliós 
nyereséggel, amelynek hírűre ^a 
részvények egyenkint 2000 koroná­
val emelkedtek, mert a nyereség 
az alaptőke háromszorosa. A be­
csapott részvényesek most csalás 
ért feljelentést tettek az igazgatóság 
ellen.

Fölkelők fosztogatása.
San-Salvator, április 4. (Assaeclateo 

Press.) Itt az a hír terjedt ei, hogy a nika- 
raguai csapatok és honuurasi fölkelők Tegu 
cigulpa elfoglalása után a városban foszto­
gattak és számos embert, közöttük gyerme­
keket Is megöltek.

Gyilkos néma legény.
Berlin, ápril 4. ílentzke Róberl 

siketnéma iparos, aki szerolmee 
volt Krosz Richárd kereskedőnek 
szintén siketnéma leányába, agyon 
lőtte a kedvese apját, mert az, da 
cára annak, hogy az eljegyzés it 
megtörtént, nem akarta a leány 
hozzáadni. Úgy látszik, előre ki­
eszelt terv szerint jártak el. Err< 
vall az, hogy a leány már az ese 
előtt megszökött. A legény is ko 
vetni akarta, de eltogták. Letav 
tóztatták.

Megölte, mert nem szerette.
Nagyvárad, ápr. 4. Berekböszörmén, 

községben Horváth Zsigmond nevű fiata 
ember agyonlőtte a 16 éves Horváth Zsu 
zsát, mert nem akarta szeretni. A fiata 
ember másnap jelentkezett a vizsgálóbír 
Ságnál ós azt mondta, hogy azért lőtte le 
leányt, mert nem viszonozta szereimét. Le 
tartoztattak.

Pótválasztás.
Paks, ápril 4. A pótválasztá’ 

ma folyt Hoinrikfy 48-as ós Hu­
szár Károly néppárti jelölt közt A 
zárórakor kapott Heinnk(y_ 115U 
Huszár Károly néppárti 94-5 sza 
vuzalot. Ueinrikly nagy többséggé 
győzött.

Gyilkosság az országúton.
Kecskemét, április 4. A 

vásárról jött haza az éjjel Sz®'‘"]tíik „l6gg zdaikodó. Útközben rablókJám^d^ ^ Jg zdaiKouo. un'«™ ...... . hlik
Fejszével agyonverték és kirabo 
lesek elmeaekültek.
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Leégett sízálló.
Sun-Francisco, ápr. 4. A romjaiból 

újra épülő varosban óriási túzkutaszlrófa 
t^tént Az „Italic“ navii szállóban tűz ütött 
ki; 37 o tu bér a tuzbo égett, 18 pedig sulyo- 
ean megsebesült. A szálló porig leégett. A 
tüzet rövid zárlat okozta.

Letartóztatott rendőrfőnök.
Varsó, április 4. A városban 

tiriási feltűnést keltett a titkos rend­
őrség főnökének letartóztatása. A 
rendőrfőnököt éjjel fogták el és 
azonnal Pétérvárra vitték. Pár óra 
múlva letartóztatták a feleségét is. 
Hogy mi lehet a váratlan letartóz­
tatás oka, senki sem tudja.

Párbaj vasvillával.
Kolozsvár, ápr. 4. A közeli Bocskay- 

pnsztán tilott János és Mikovios József bé­
resek összevesztek és« vasviliára kaptak. A 
bórespárbaj Sióit halálos sérülésével végző­
dött. Béres társa hasbusmrta.

tárgyaha ezt az esetet a törvényszék. Schón-
íeld Ignáo kereskedőt számos enyhítő kö­
rülmény figyelembevételével felmentette, 
foth Teréz cselédloányt gondatlanságáért 
busz korona pénzbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
jogerős lett.

§ á mikepércsi rablóyyilkosság.
A mikepércsi vakmerő rablógyilkosság tet­
teseit; Lakatos Jánost, Lázár Imrét és 
Rostás Ferencet tudvalevőleg a vizsgalób ró 
előzetes letartóztatásba helyezte, a mi ellen 
a tettesek lel folyamodással éltek a törvény­
szék vád tanácsához. A vádtanács ma fog­
lalkozik a felebbezóssel.

§ Hamis tanuzás. K. Szabó János és 
két társa h. böszörményi lakosok hamis ta­
nuzás bűntettével voltak vádolva azért, hogy 
a K. Szabó Péter által ellenék indított 75 
koronás perében 1906. ápril 3-án hamis es- 
küt tettek voiua. A tegnaoi fő tárgyaláson 
ezt beigazolva nem látta a bíróság s így 
vádlottakat felmentette. Az ítéletet dr. Tury 
Endre kir. alügyész megfellebbezte.

HIBBH. "

Fekete himlő.
Tncst, ápril 4. Nagy izgalmat 

kelt a városban az a hir, hogy egy 
Portver nevű déli vasúti munkás, 
feleségével és gyermekeivel együtt 
fekete himlőben megbetegedett. Va­
lamennyien a kórház elkülönített 
osztályún vannak. A városban nagy 
az ijedtség. Azt mondják, hogy 
kivándorlók hozták a betegséget 
Triestbe. ° °

Osztály sorsjáték.
Az osztálysorsjáték mai húzásánál a 

Következő nagyobb nyereményeket sorsolták 
ki: 3U.000 koronát nyert; 41Ö92. 25.000 ko­
ronát nyert: 50976. 15 000 koronát nyert: 
45542. 10.000 koronát nyertek: 23293 33243. 
5000 koronát nyertek: 4340 24339 91239* 
119955. 2000 koronát nyertek: 1776 10099 
24461 31079 32676 35341 43627 53179
6o225 65613 66282 67279 68122 68466 69111 
69497 74210 78081 89735 92127 98331 99354 
99518 99668 107849 112310 114237 115245. 
.1000 koronát nyertek : 4469 4587 6438 7107 
7127 11170 11893 13559 14151 23700 23997
27026
43102

29770 30860 
45587 49971

32709 35663 39782 40505 
„ „„ „ ---- - 52081 53361 5548460165
62406 62869 6674 2 69272 70U90 71462 71864 
72802 73027 74628 76802 82616 83713 85903 

103081 107516 10818789629 91988 93297 
109293 112764 113139-----  113829 114612121106
121351 122587 123243 123100. 500 koronát 
nyerek • «98 2438 2954 5090 6461 7358 
10239 11183 15653 14414 14421 14468 18951 

24046 26836 29170 32153 32341 339-18 
37828 41243 44672 47088 47280 47970 
49820 50641 50875 51367 54035 55301 
570o9 58587 58679 71106 615346 044 
65005 65947 66405 68562 69591 69593 
70596 74909 77720 80849 82158 82281 
?6-’77 91338 91870 93514 96118 96143 
1016791 On Ki9 105484 106183 106663 

107389 108579 112081 115296 115888 
117445 118847 119577 120584 121247

18973
34575
49638
56687
62465
70055
82496
97872
107228
116667
mok a)0 f V-’9 J4°64; ,A töbKŐhuzotí szá­
mok 200 körüliét nyertek.

TŐRVB.1YKBZÉS.
g Gondatlanság miatt. Schőnfcld 

Jgnáoz derecskét 45 éves kereskedő, mé« 
Januar 19-én, reggel meghagyta Tóth Teréz 
nevű c elődjének, hogy forró vizet hozzon 
he. A leány he is vitte a csupor vizet s 
Jetetto az ágy elé, ő pedig hozzáfogott az 
ágy áfáshoz. L közben a másik ágyról észre- 

* lemászott a huszonegy hónapos kis 
Schön féld Irén, aki a csuporhoz botorkált 
és azt felborította. A forró viz a gyermekre 
ömlött s olyan égési sebeseket ejtett rajta 
hogy sérülésébe január LM-ón belehalt. Tcg- 
nap déJolólt II oi*(*kos Junos o! nők lot o a I ntt

A Déli Vasút passzív reziszten-
oiaja. A L/éli Vasúton már régóta kisért a 
passzív rozisiztencia és viragvasárnap volt a 
haiátid.amikorra u vasúti munkások szer­
vező-bizottságának meg kellett volna kap­
nia az érdemleges választ arra nézve, hogy 
megkapják-e a követeléseiket, vagy sem. 
A munkások szervező-bizottsága Jent is 
jóit már az igazgatóságnál, ahol azon­
ban, mert az altisztek nevében is beadták 
memoraneumjaikat, az igazgatóság nem ad­
hatott kieléaitő választ. A munkások köve­
teléseit, a mint azt illetékes helyen kijelen­
tették, már meg is adták és az altisztekét 
is hasomón az osztrák vonalakéhoz meg 
lógják adni.

Tóth Béla halála, Tóth Béla a ki­
tűnő iró halála országszerte igen nagy 
és általános résztvétet keltett. Zsurnalista 
körökben különösen nasy a gyász amely az 
elhunyt író temetésen impozáns módun ‘ fog 
rjiegn^ilvánulüi. A halott ma délig ágyban 
pihent, melyet menyasszonya és baráta 
gyönyörű virágokkal halmoztak el. Délben 
a holttestet érokoporsóba tették és kivit- 
tók a kerepesi-uti temetőbe, ahol rög­
tön hozzálátták a ravatal felállításához. 
“ A temetés, melynek rendezését dr 
Légrády Imre szerkesztő válkha magára* 
holnap délután 3 órakor lesz s az evyház’i 
szertartást az elhunytnak régi meghitt ba- 
ratja, dr. Valniceek Béla erzsébetvárosi s 
lelkész fogja végezni. A főváros tanácsa az 
modiüom nagy halottjának díszsírhelyet 
adott, amely a Deák-muzeum szomszédsá­
gában van. Tóth Béla Muzeum-köiut 23 

kk“4t “ «1‘lj^üdélbea

A legszebb.
(Folytatás.)

Bár mind a ketten keresték az alkal- 
f aaAh|h?’ h°8? beszélgethessenek, ez a 

szándékuk nem sikerült. A boldog vőlegény 
aki nem bírt betolni menyasszonya nézésé­
vel egy percre sem távozott Margit mellől.
kérdéseim jlka,'lun>'szor nem felelt a
küldéseire, szoiakozotiau viselkedett, még
sem volt feltűnő a vőlegény előtt

Orlai pedig Jenőt foglalta le Büszke, 
örömmel kérdezősködött tőle s mikor meg 
tudta hogy gyámfia milyen kitüntetés előtt

MtS2m = SS

sä;;
egy ilyen eljegyzésen a fiatal párnál boldo3- 
gabb nem lehet senki. De most ériem tí- 
dom hogy az enyém lelér 6 boldogságukkal 
A leányom mennyasszony s a kedvem sze-* 
í mt, óhajom, akaratom szerint megy férjhez 
A leendő vöm ta pi . derék ember^ Komo,y 
ér,i akinek munkás keze alatt a , Jö b2 

doimlás u.aasa fakad. V gyámbam ncdS 
az on rám ,o pajtásom gyermeke, a ki ül I 
n= 3,)ja “'-‘-vet «rondoskodtam. elvan 0 ód í

ménnyel hálálta meg ezt a goudut. kodást, 
amilyenről álmodni som mertem.

A vendégek is osztották uz 6 nézetét 
Csakugyan boldognak, nagyon boldognak 
találta Orlait is, a feleségét is mindenki. 

(Folyt, kőv.)

Apró hirdetések.
SZABÓ segéd állandó alkalmazásra ielvétetik

Koncz Józsefnél, Vár-u. 3.
FODRÁSZ üzlet forgalmas helyen elutazás vé­

ge t átadandó, havi 135—160 írt. bevétel, áia 
400 Irt., csak komoly vevőkkel tárgyalunk, ha 
címüket o lap kiadóhivatalához beküldik ,QZ. 

_ !ct“ jeligére._______________________1325
9ŐÖ~ÖL T E fíM Ó vén kerti szőlő lakóházzal azoal 

nal kiadó, értekezhetni Stem kefegyar ilz'e. 
téhen Piac-u. 28.

28 ÉVEN fennálló fűszerézlethelyiség azonnal 
kiadó, Cím a kiadóba. 1353

KÉT szobás utcai lak as kiadó, egy ócska knmj 
eladó. Eötvös utca 53. j343

A VOLT „Szép Juhászné“-féle korcsmahelyiség 
bármily üzletnek alkalmas, máj. 1-től kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal Neumann Nándor 
Hatvan utca 5. j [ßQ

FEH EBNEM Ü varrónő házakhoz ajánlkozik- 
Boldogfalva utca 22. sz. 1177

fi21

LÁSZLÓ ZSIGM03ÍD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

npgy és kis állatok részére Csapo-o, 30.
* Megérkeztek a ^ 
tavaszi újdonságok

cosfiimökre és ruhákra
angol és divatkelmék 
bársonyok, díszek,

Honlsek Kornél
n6i és őri divaUniházáben

Debrecen, JCossuth-ulca 1. szám.
Minták kiránatra készséggel kaidéinak.

421

Hirdetés.
*^r

’’Savóskuton 393 csomó hosszú 
tölgyfa, 182 csomó hosszú akácfa, a 
melyek hordó dongának, épületfá- 
nak, kocsigyártó-íának és szőlőka- 
runak alkalmasuk, április hó 8-án 
azaz hüllőn reggeli 9 órakor a holy- 
szi nen tartandó árverésen el fog 
adatni.

Gyülekezés reggel 8 órakor az 
ordőóii lakásnál.

Debrecen, 1907. április 3.

Tőreik,
' V 'master.

j

m

A „Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón Részvény társaság“ kereske­
delmi iskolát végzett ™

gyakornokot keres,
ki három hó elteltével használha­
tóságához képest dijaztatik.

Kérvények dr. Hamvai Kovács 
Bálint vezérigazgató címére kül­
dendők.

I
|i

I

1
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Fisch Testvérek cégnél

Fiatal segéd
ügyes elárusító és gyakorlott ki­
rakat rendező azonnal alkalma-

Slma- és mintázott női kosztüm 
és divatkelmékbői 41!

gyönyörű választékot tartunk.
Angol- és francia blouz szövetek

a leguj ibb kivitelben.
Divat hlouz selymek,

1 legalókelőib beszerzési forrásokból.

Árlejtési hirdetmény.
A Sző'ősgazdák Szövetkezete debreceni 

felszámoló cég le számoló bizottsága a rak­
táron levő 1904—1905. évi termes mintegy 
1300 hecmli'.er homoki és érmelléki borainak 
eladására zárt ajánlati tárgyalási hirdet. Az 
ajánlatok legkésőbb április 9-lkéack deli 12 
órájáig 1000 korona bánatpénz egyidejű e- 
tétele mellett az „Alföldi Takarékpénztárnál 
Debrecenben adandók be Az. összes raktáron 
levő borok megtekinthetők a cég telepén, 
Debrecenben, Piac utca 83. Az ajánlat el 
vagy el nem fogadása iránt a felszámoló 
bizottság szabadon határoz.

Á „Szőlősgazdák Szövetkezete“ telsz, biz.
Debreoonben. 610

THEOS
betegségek ellen legjobb szer a törvé­

nyesen védett

„TRIAS“
mely 2—3 nap alait felelősség
mellett u legelhantugoliabb hugycso- 

íolyást megszün eti.
Ára: férfiaknak K 1.60, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Rehuma, fő- és 
fogfájás ellen a m>

P R P P L.-f*le
„MENTNOLIN“

biztos hatása gyógyszer.
Egy próba elegendő!

Ái*a I korona.
Fontieket titoktartás mellett küldi

PAPP L. gyógyszertára
TSszaszentimrén.
Főraktár Debrecenben

Tóth Béla gyógyszertárában.

Dr. Kis György
ügyvédi irodáját

Hatvan-utca 87. szám aló1

Piac-utca 26. szám aiá
helyezte át.

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

píaninőit

MODERN LAKÓHÁZAK VILLÁK
valamint egyóbb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslótit stb. vállal,

9093
műépítész

Debrecen, Xossuth-utca 28. szám.

(Gramofonjait
és nagyvalaszléku

Gramofon- jgg|f 
lemezek®!. :a iS

Javításokat és hangolasok.it eiónyos anan eszközöl.
Zongorák herbe kaphatók.

Üz’eMyiség Oe'irem, Szl.-Anna-utca 3. sz.

TaVaSzi

Kosztüm szövetek 
Blnz kelmék, 

Delinek,
Blnz selymek,

óriási választékban 
érkeztek

gosznay ]. és Társa
öivatáruházáta 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

Remek választék!
jó mosó zeQrekből, (férfi inure és 
női blúzra) kartonokból, batiszlok- 
ból. Gyönyörű szivet, csipke, tüli, 
függönyök és stórok, ágy- ós asz- 
tal eritök, szőnyegek Cóeus lábtör- 
lök. Divatos larisnyák ós zzc'. ken­
dők. Nyári paplan'-k, fürdő köpe­
nyesek, fürdő lepedők és egyéb ta­
vaszi és nyári cikkek. — Férfi, női- 

és gyermek kész febórnemüek.

Menyasszonyt kelengyék
Kardos Lászlónál,

Debrecen, Kosauih-utca 9. »*•
_________ 588imkaiBioiee$™anee*e*aei

<n
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A reí. kollégiumi pénztárnál

tó teMslii itót lton 1
évi 800 kor. fizetéssel

gyakornokul alkatmaztatlk
Az állást elnyerni óhajtók szíveskedjenek 
személyesen jelentkezni a kollégiumi 
pénztári hivatalban, elhozván iskolai 

bizonyitvánvukat.
RózSa Sáodor piQztárQok,

U•«4
ö
O

5!
<p».o&
r*lS*
tZl
s.<to<z<
CDfci
CAMO

ÓTA

Donogán^ Scmossy cágfiszj
Debrecen, klstemplombazár

megérkeztek a tavasai divat
gyönyörű tíjdoHságaij

Zsolnai és brassói szövetek.
^ngol és francia divatkelnék,

Blúz selymek. — Napernyők. Övök 
fíenyasszon/í kelengye m 

Kész fehérnemű
érlásl szőnyeg raktárt

Tüdőbajok
a légzSszervek idült katharussul elírni jobb minden hirdetett 
általánosan ismert „CASIULlÓ FENYOSZIRUP" Enyhíti a köhögést, meg­
szünteti az éjjeli izzadasl, fokozza a beteg étvágyát, megszüntet, a vérko- 
pést. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Khhoz való (súlyos esotbon) „GUAJAOULU1 
pirulák 1 doi-oz 3 korona. ......

„SYR UYPOPHOSPH Co KUN" vérszegények, sápkorosnónek, kiknek 
sokat fáj a náluk közepe, ki megy bolöiuk ogv kis dolog után a jártányi 
erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fe,ttk, lesoványodott gyengék, 
kla hízni, erősödül Kivannak, a legjobb hizlaló, ezövotalkotó szer, a leg­
több helybeli orvos ur által ajánlva 1 üveg 2 korona 40 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár Török J. Budapest.

KUN ISI VÁM, gyógyszerész.
. jgyi ós cosmetikai kószitményok mülaboratoriuma. Lmboratoicosmo* 
tique Matildo11 1 AianiiiAintt h hasonnevű nánzsi laL “*

47 kiló volt

Bvindlinél az

Str^r

Wmi:
Seeeel

vegyi laboratórium mintájára
intdi auatintjvujwi. ............

(Alapittatott a hasonnevű párizsi 
1895-ben Budapesten.)

Hajdnszováton, Debrecen mellett. Kocsnth-ntca.
Direkt hozzám intézett fi koronás postai rendeléseit h'-rmenl

Dr. Gora Altit*
ka. «r. aki • <“ »Íoíí

íS25S5FS,
-svsrsrsri
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yipró hirdetések.^-
Levelezés#

,GYÖNOYEIRÁGanak levele vsa a kívánt
holy un. 1342

Ajánlat,
'«HELYI készitmónyü harisnyakból nagy válasz­

ték. Úgyszintén színes oipő«iiöx vagy alkalmi 
harisnyák gyors megkötése és harisuyafeje- 
lésok a legszebben készíttetnek Marton Gyu­
lánál Pia- utca 9. H25_2

'■IRODAI gyakornok, jó családból jó írással 
azonnal felvétetik első rendű irodába. Réss- 
leles ajánlatok „Szorgalom 50“ jelige alatt e 
lap kiadóhivatalába küldendők. 1238

HARISNYAKÖTv IPAR VÁLLALAT. Hari^ 
nyak kötése és fejelése felvállalunk Benyáís 
Emilnél Debrecen, "lisza palota. 9118

SZABŐSEGÉDET keres állandó alkalmazásra 
Urahécy Antal festő és tisztító intézete Szé­
chenyi utca 42. 1335

JÓ ira.su Halai leányt keres tlraébov Antal gdz-
mosódaja Széchenyi 
ajánlatok kéretnek.

utoa 42. Csak Írásbeli 
1334

EESZ ABLAKOK kaphatók, Pacsirta-utca 43. 
________ ________________ ___________ 1079

VEGYES faj, kitűnő ó bor, egy liter 36 kr. 
Ecet-ágyra való bor, egy liter 20 kr. Kap­
ható Szi-nt Anna-u. 30. sz. a. 1063

díOÖÖ VEVŐM igazolja, hogy szebb, jobb, ősof 
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser 
Salamonnál, Hatvan utca 2. az. alatt. Most 
érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, fórfii és 
női divat szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztal 
térítők, csipke függönyök. Bútorokban óriási 
Választék csekély havi vagy heti törlesztésre.

ÉEKE1E tenta kétszer ‘ózott 1 liter 14 krajcár 
Ciroknyelii seprű 10. fanyelű szobaseprti 10 
krtól feljebb. Naponta Iriss teavaj kapható 
Glück Izidor fiiszer- és seprű kivitelű üzle­
té benJPéterfiautca 76. Teleiou 43. 1055

YLVÁLLALOK elegáns kosztümök, pongyolák 
és utcai toalettek készítését, a legelegánsabb 
kivitelben. Éliás Amália Simonffy utca 19., a 
kapuval szemben. “ ioil

Kereslet.
AKI igen szépen tud cakkot és mintát 

nm ükát kaphat. Cim a kiadóba,
várni, 

13 5

A DEBRECENI Kölcsönös Sogélyző Egylet
kereskedelmi iskolát végzett jó irasu gyakor­
nokot keres megfelo ő kezdő fizetéssel. 1323

FŰSZER kereskedő segéd felvétetik Rankay
György üzletében Debrecen, Bocskai tér 12- 
szám. 1809

TANÚ Lő leányok felvétetnek Miklós utoa 47.
varrodába.

KERESEK közel a főtérhez egy—két bútoro­
zott szobát esetleg kosztol, Cim a kiadóhiva­
talban. 1341

CSOMAG.'ZÁLL1TÁS1 üzletemben óvadék képes 
fiatal ember mint kézbesítő és egy 16—lti 
éves p. Igár leány mint kifutó felvétetik. Katz 
Jakab Arany Janus utca 9. 1340

JOGHALLGATÓ, eddig vidéki járásbiróságuál 
gépíró délelőtti irodát keres. Cim a kiadóba.

__________ 1351
EGY kereskedelmit vég ett pénztáros nő azon-

naü belépésre alkalmazást nyer Ben véts 
Emil«___________ 1349

KERESEK 4 vagy 5 szobás lakást május vai_y 
augusztus 1-óre. Ajamatokat kérek Szt.-Anua 
utca 20. sz. a.á kéretik utcai lakas. 134ü 

KULCSÁR izr. azonnali belépésre felvétetik. 
Cim a kiadóba. 1347

Eladás.
FODRÁSZ üzlet jó 

Cim a kiadóba.
menetelü azonnal eladó.

1339
FARAGÓ utca 1. sz. összes kovács

eladó és egy raroktbolt kiadó.
szerszám

1318
HÁZ eladó város legszebb utcáján tiuUO litert, 

5000 Irt. teher. Cim a kiadóba. 1352
TÍMÁR utca 19. ez. ház eladó. Az utcai lakás

3 szoba, előszoba, pine-, konyha azonnal ki­
adó, értekezni Kossuth utca 67. keresztépü­
let. 1 oki

-P OH
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
moll A. védjegyét ós aláírását tünteti fel.
A Moll A.-féle Seldlitz-porok tartós gyógyhatáea 
a legmakacsabb gyomor- ós altestbintalmak, gy0. 
morgörcs és gyomorliév, rögzött székrekedés, má j- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles házi szernek évtize. 
dek Óta mindig nagyobb elterjedést szerzett, ári 

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások- föDéatfleq fenviWoek,
M ©LL- F ÉLE

4S5L
Síit

Csak aAkcr valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyet tünteti fel 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Mell- 
féle sós-borszeaz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsölési szer 
köszvény, esuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 AU.

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy sznpqan a bőr okszerű ápolá 
sara gyermekek s felnőttek részére. Ara darabon- 

kint 40 Ilii. Öt darab 1 kor 80 üli 
Minden darab gyermek-szappan „Moll xi." véd­

jegyével van ellátva.
Főszétküldée:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari szállító által.

Bécs Tuchiauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvót mel-í 

lett leljoeitletnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni, j

SS

t/aSUTI ALKALMAZOTTAK TAKARÉKPÉNZTÁRA
RÉSZVÉNYTÁRSASÁGRÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PEBRECEN, PIAC-UTQA 19. SZÁM, (RANUNKEL HÁZA
■ —...      '

^^*** 11^1 mill y« ,.

itőmM‘s:<Litrd=n.aomi,<ra homi’miszerint * -v—< a**—«* T^.

Foglalkozunk:
váltó-, jelzálog kölesönökkel, lombard- és előleg - kk«t

Elfogadunk:
betéteket kamatozásra.

Nyitunk:
cheque s folyó számla hitelt,

Közvetítjük:
a tőzsdei ügyletek minden nemeit,, általában foghűkoannk .modern bankazic. . ,,

intézetünk vészére a t, közönség szives mesrbi/ásnit p a,,,„ . .... .
leend, hogy a t. közönség bizalmát ós megelégedését kiérdemeljük/ gJegyezzuk» hofify legfőbb tönuvc az 

Közelebbi felvilágositAsokkal a hivaialoa órák „u.* vA , , , .Dcbiecen, ,507.1 ápnlie hóban’ lte’6g8,!l "*» - ^ "■**■*«•

Kiváló tisztelettel
az Igazgatóság.

Vasúti alkalmazottak takarékpénztára r.-t. Debrecen, Piac-u. 19,1. emelet,
88 m

vvomaíott u köríor***« , Obiéul CjsJU »/«indájában. (Tulajdonos:
Than Ovula.)


